

江苏“个人信用数据库”开建 拖欠水电煤气费将影响个人信用

昨天, 现代快报记者从江苏省信用办获悉, 江苏省的省级个人信用基础数据库已经进入建设阶段, 初步定于在明年9月底前将建成并投入使用。据了解, 该数据库以公安部门提供的全省7800多万常住户口人口中18岁以上公民为基础, 收纳个人基本信息、履约信息等与个人信用相关的信息等。而个体工商户、公务员、律师、医师等18类重点人群将是初期关注的重点人群。

现代快报记者 张瑜



资料图片

区域新闻

C919大型客机 首件副翼镇江下线

快报讯(通讯员 包立敏 赵璇 记者 林清智)11月15日上午, C919大型客机铁鸟试验台用结构产品——副翼铁鸟试验件, 在中国航天科工三院航天海鹰(镇江)特种材料有限公司完成制造, 并正式移交中国商飞上海飞机设计研究院, 这标志着国产大型客机取得了新的进展。

热气球公开赛常州开赛 市民可免费乘坐体验



市民登上热气球体验
现代快报记者 张敏 摄

快报讯(记者 张敏)昨天上午9点, 2013中国热气球公开赛在常州市武进区正式拉开帷幕, 据了解, 这还是热气球赛首次来到常州。为期3天的时间里, 全国各地30家专业热气球球队, 将进行投靶、夺宝、竞赛飞行等10多项科目的专业比赛。

值得一提的是, 本次比赛十分注重参与性, 观众可以亲自体验系留飞行, 通俗点说就是登上热气球感受一把。

成人高考省控线公布 12月3日起本科开录

快报讯(记者 金凤)昨天, 江苏省教育考试院发布2013年成人高考招生省控线。即日起, 考生可登陆江苏省教育考试院网站或拨打中国电信声讯电话16887744查询。

对本人的成人高考成绩有疑问的考生, 可于11月18日至19日到所在地招(考)办申请复核本人考试成绩。本科录取阶段: 12月3日至12月12日, 专科录取阶段: 12月13日至12月22日。

江苏供电营业厅 推出代扣电费业务

快报讯(通讯员 黄蕾 卢剑 记者 刘伟伟)从11月开始, 国网江苏省电力公司推出了供电营业厅柜面签约代扣电费业务, 客户可持本人身份证、银联卡至供电营业厅柜面直接办理, 为基层单位推广电费卡扣提供了便捷。

据介绍, 今年以来, 国网江苏省电力公司不断创新模式, 通过拓展银联自助支付、第三方支付、手机支付、有线电视支付等交费方式, 大力推广委托银行卡扣费业务, 构建多达20多种渠道的立体化交费体系, 目前全省已经有1200万客户采用委托代扣方式交纳电费。

1 针对哪些人?

个体户、公务员 都是重点人群

今年10月份开始, 包括江苏在内的国内9个省市, 可通过中国人民银行建立的个人信用信息基础数据库查询个人信用信息, 而全国范围内的查询有望在明年实现。

记者获悉, 江苏省个人信用信息基础数据库建设项目已经步入实施阶段, 将以公安部门提供的江苏7800多万常住户口人口中18岁以上公民为基础征集信息, 初步定于明年9月份投入使用。

个体工商户、公务员、律师、医师等18类重点人群, 将是个人信用信息数据库初期关注的重点。

2 收集哪些信息?

信贷、电话 水电燃气费等信息

到底数据库将涉及哪些个人信用信息? 江苏省信用办相关人士表示, 主要是按照《江苏省个人信用征信管理暂行办法》界定的五类个人信用信息。据了解, 这些信息包括识别个人身份、反映个人家庭、职业等情况的个人基本信息, 如姓名、身份证号码、家庭住址、工作单位、家庭成员等。此外, 还包括信贷、纳税、缴费、合同履行、公共秩序遵守等方面的信用信息。

尤其值得关注的是, 随着数据库的完善, 个人支付电话、水、电、燃气等公用事业费用信息等也将被收集, 进入个人信用信息数据库内。

3 咋防信息泄露?

未经授权许可 不能查第三方信息

个人信用信息数据库建设后, 哪些人可以查询呢? 省信用办相关人士表示, 普通公民个人都可以凭借身份信息直接查询个人信用信息。

“建设数据库的目的, 主要是满足政府部门的社会管理需求为主, 同时第三方也可以在获得授权后进行查询。”他说。

这么多个人信息都被收集起来, 会不会造成信息泄露? 相关人士表示, 个人信用信息数据库的建设, 将注重个人隐私的保护, 任何人或单位未经许可不得查询第三方的信用信息。

4 失信影响大吗?

福利、贷款、公考 可能受限制

在个人信用信息数据库建设完成后, 如果个人失信怎么办? 早在今年7月份, 江苏就出台了《江苏省自然人失信惩戒办法(试行)》, 对个人失信行为, 会根据严重程度进行惩戒。

比如拖欠水电煤气费、多次闯红灯违反交通规则等, 情况较轻将被诚信约谈, 较严重失信的话, 可能减少相关社会福利, 而更严重的可能禁止考公务员、限制贷款等。

据了解, 明年9月份, 市民就可以在“诚信江苏”的网站, 查询个人信用信息。

教育部原新闻发言人王旭明: 校园突发事件4小时内 是校方“发声”黄金期

“如果学生发生意外死亡事故, 如果校长、书记涉嫌贪污腐败被查, 作为高校的新闻发言人, 你对媒体说的第一段话是什么?” 这是语文出版社社长、原教育部新闻发言人王旭明对高校的新闻发言人提出的问题。昨天, 在由腾讯网、腾讯微博主办, 东南大学承办的第二届全国高校新媒体发展论坛上, 王旭明认为, 目前社会各界对高校及大学教育评价不高, 原因之一就在于不发声, 不积极的发声, 不积极的发有质量的声音。

通讯员 许启彬 现代快报记者 金凤



资料图片

发生学术丑闻, 高校应 主动声明

学校发生突发事件, 学术丑闻等, 该如何应对? 很多学校都会选择沉默, 或者躲躲闪闪, 不正面回应。王旭明在第二届全国高校新媒体发展论坛上给学校支招。

王旭明向现代快报记者解读, 应对这些问题有个核心, 即把人伦放在第一位。在重要事件发生之前, 学校要表达出的一个有正义感的人的情感, 例如哀悼、愤怒、谴责、慰问、批判。

同时, 他认为, 突发事件发生后的4小时内, 是处理问题的黄金期。

近日, 国内多所大学不时曝出学术抄袭、论文一稿多投等学术丑闻, 其中不乏院士、院士候选人。对

此, 王旭明说, 对于类似的学术争端引发的纠纷, 高校应该在评判结果出来之前, 先向社会声明, 学校对学风建设的重视程度, 但同时应该坦陈, 学校在学术品行的建设方面存在的问题。

学生水平不应只用 论文来衡量

对于现在高校对学生的考核方式, 王旭明也有话要说。他认为, 衡量新闻传播类专业学生水平, 就别看论文了, 不妨看看他们是否会写新闻或者小说。

“清华大学新闻与传播学院李希光在与哥伦比亚大学交流时, 问对方有没有关于教师在核心期刊上发表论文的要求, 哥伦比亚大学的教授感到很奇怪, 他有时都是给

纽约时报写专栏, 而不是想着要在核心期刊上发表论文。”王旭光说。

“我非常赞同, 学新闻学传播的本科生、研究生不写论文。”他认为, 学习新闻与传播的学生不应将主要精力放在论文上, 而是要知道如何写出真正的新闻以及面对危机事件如何反应, 学校也不要以发表论文为标准来衡量新闻传播类学生的学业水平。

东大入选高校新媒体 影响力十强

昨天的论坛现场, 武汉大学信息管理学院教授沈阳发布《2013高校学生腾讯微博使用行为调查问卷》。

沈阳表示, 目前高校学生使用微博的生活化特征明显, 主要为关

注日常休闲娱乐, 偏好发表个人观点与心情状态。此外, 如今微博逐步进入深入使用阶段, 高校学生充分利用微博进行求职、开店营销、寻人寻物、发起活动、筹款救人等, 微博平台的价值被广泛挖掘。

调查组研究发现, 目前使用腾讯微博的高校学生中, 日均使用微博的时长总体为2小时以内。论坛现场, “2013年度全国高校新媒体综合影响力十强”榜单出炉, 东南大学与天津大学、重庆大学、华中科技大学、中山大学、上海交通大学等高校分享了这一殊荣, 东南大学也成为江苏唯一获奖高校。

2013年东大腾讯官博影响力在高校微博中排第6名, 新浪官博影响力连续6个月排名全国高校微博前10。